

Отзыв научного консультанта

О соискателе Тихоновой Евгении Владимировне, выполнившей диссертационное исследование на тему «Методическая система обучения китайскому языку студентов-лингвистов в русле этнолингвистической концепции», представленное к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки).

Евгения Владимировна Тихонова в 2008 году с отличием окончила ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет», факультет иностранных языков по специальности «Перевод и переводоведение» с присуждением квалификации: Лингвист. Переводчик. В 2014 году Евгения Владимировна успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Обучение будущих лингвистов устному последовательному переводу на основе анализа дискурса аудио- и видеоматериалов (китайский язык; профиль "Перевод и переводоведение")» в Московском государственном гуманитарном университете им. М.А. Шолохова на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки).

С 2008 года по настоящее время Е.В. Тихонова работает в должности заведующего кафедрой лингводидактики восточных языков (до 2023 года – кафедра китайского языка) в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» на кафедре, ведет лекционные и практические дисциплины по китайскому языку и переводу (русско-китайская языковая пара) на высоком профессиональном уровне.

Евгения Владимировна является автором более 100 научных и учебно-методических публикаций на русском и английском языках, в том числе двух монографий, четырех учебных/учебно-методических пособий, 24 статей в рецензируемых научных изданиях, включенных в реестр ВАК МНиВО РФ. Результаты научной деятельности Тихоновой Е.В. представлены на многочисленных региональных, российских и международных конференциях и семинарах.

Евгения Владимировна с 2012 года является организатором ежегодной Всероссийской научной конференции «Философия и наука в культурах Запада и Востока» с международным участием. Также она проводила и проводит семинары, посвященные методике обучения китайскому языку и переводу в междисциплинарном аспекте.

Тихонова Евгения Владимировна является членом редакционной коллегии научного журнала «Язык и культура», а также ответственным редактором

сборника статей по материалам Всероссийской научной конференции «Философия и наука в культурах Запада и Востока» с международным участием.

Под руководством Е.В. Тихоновой было подготовлено и защищено более 100 выпускных квалификационных (дипломных) работ по различным уровням образования (бакалавриат, специалитет, магистратура, аспирантура).

В своем диссертационном исследовании Тихоновой Евгении Владимировне впервые удалось разработать и внедрить в образовательный процесс этнолингвистическую концепцию, в основе, которой лежит синергетическая трехвекторная взаимосвязь (язык и культура, язык и этнокультурная модель поведения, язык и этнопсихологические факторы), позволяющая организовать процесс обучения китайскому языку студентов-лингвистов с учетом специфики иноязычного этнокультурного кода, а также сформировать смыслообразующее поле, обеспечивающее глубинное ценностно-культурное понимание китайской цивилизации.

Следует особо подчеркнуть, что Е.В. Тихоновой впервые была разработана методическая система обучения китайскому языку студентов-лингвистов в русле этнолингвистической концепции, базирующейся на синергетическом подходе и являющейся целостным представлением об обучении китайскому языку в современном мире, приводящим к полноценной иноязычной коммуникации с учетом особенностей этноса.

Основные положения и результаты диссертационной работы Е.В. Тихоновой не вызывают сомнений. Проведённое исследование является актуальным, научно обоснованным и достоверным. Содержание диссертации соответствует паспорту 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки (высшее образование)) (педагогические науки). Считаю, что Евгения Владимировна Тихонова является сложившимся высококвалифицированным исследователем в области педагогики и методики обучения иностранным языкам и достойна присуждения ученой степени доктора педагогических наук заявленной номенклатуры научной специальности.

Научный консультант:

доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры английской филологии
факультета иностранных языков

ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский
Томский государственный университет»

Гураль

Светлана Константиновна

30.05.2024



*Подпись С.К. Гураль
удостоверено*

С. К. ГУРАЛЬ
УДЕЛА КАДРОВ
Т. Ю. ЛОБОВА